## 栽下才两年,枯死已三成!

# 苗家湾路的行道树在喊"救命"

# 商圈、社区团支部 开展主题团日活动

本报讯(孙晨飞 章倩晖)5月 10日上午, 庆祝中国共产主义青年 团成立100周年大会在北京进行。润 州区宝塔路街道城际商圈团支部、庄 泉社区团支部在青年学习社组织开展 "百年新征程,奋进新时代"主题团 日活动,来自商圈、社区的20余名 青年们共同收看了大会直播。

会后,广大青年展开热烈讨论。 大家表示, 习近平总书记在大会上充 分肯定了青年在中国发展各个时期的 贡献,并激励青年们保持追求进步的 宝贵特质,争当实现中华民族伟大复 兴的先锋,用青春的智慧和汗水打拼 出一个更加美好的中国。总书记的殷 殷嘱托,令他们倍感振奋、深受鼓 舞。作为新时代的镇江青年,将紧跟 党的步伐,发挥青春力量,争做奋斗 者,努力担负起镇江现代化建设的时 代重任, 让青春在实现中华民族伟大 复兴的中国梦中绽放光彩。

## 为百岁老党员庆生 弘扬孝老敬亲美德

本报讯 (江红烨 陈健 林兰) "张民亨同志,过几天就是您的百岁 生日,我们村委会提前祝您生日快 乐、健康长寿!"日前,京口区谏壁 街道东京村干部一行,上门为上张组 老党员张民亨庆祝百岁生日,送上组 织的关怀和满满的祝福。

张民亨,1923年出生,在企业 退休后回到家乡居住。作为一名老党 员,他日常爱看报纸,关心国家大 事,平时很少抽烟喝酒,按时吃饭睡 觉,一直保持着健康、科学的生活规 律。历经风风雨雨,走过100年岁 月,如今,张民亨老人依然身体硬 朗,精神状态良好,两道长寿眉写满 人生的智慧与岁月的沧桑。



本报讯(记者 景泊)立夏过 后,本是草木繁盛的时节。近日, 却有热心市民向记者反映,位于苗 家湾路南段两边的行道树非但没 有枝繁叶茂,反而大量集体枯死, 而且很长时间无人问津。5月10 日上午,记者赶往现场一探究竟。

当天上午,从苗家湾路南段的 顶端——丁卯桥路与苗家湾路交 叉口出发,记者一路骑行时发现, 本该是生机盎然的季节,可是此地 的行道树每间隔一段距离,就出现

一棵枯树,毫无生机——树木只剩 枯枝,一些树木的树穴里,野草甚 至长得比主干还要茂盛,看上去已 经很长时间无人修剪了。记者粗 略数了一下,77棵树有20棵树枯 死。这一现象一直到康馨家园小 区路口才消失,再往下骑,就全部 是高大茂盛的行道树了。

"苗家湾路改造工程于2020 年竣工,起点是丁卯桥路,终点 至康馨家园北侧道路。"家住附近 小区的热心市民李女士告诉记 者,这是当年新区的"民心工 程"。道路施工结束后,第二年栽 植道路两侧的行道树死亡率就达 三成左右。"很可能是后续养护未 能及时跟上; 也可能栽植树的坑 太浅,树木的根须无法生长。" 记者在现场看到,这些枯死树 木的树穴中不是被各类垃圾填满, 就是长满了茂盛的野草。还有的 树穴中被旁边商户堆满了各种杂 物。空置的树穴成为部分不自觉 市民的"垃圾坑"。"少数市民图省 事,把各种垃圾扔在树穴里。气温 一高,就有恶臭传来了。"

目前,记者已经将这 里的情况通过12345政 府热线反馈给了相 关部门。后续进 展,记者将继 续关注。

短评

2022年5月11日 星期三

# 让护绿成为共识和行动

近年来,我市持续加大城市绿 化建设力度,不断拓展城市绿化空 间,给市民创设了更加宜居的环 境。这是提升市民幸福感、满意度 的必选题,也是当下我市建设更高 水平文明城市的必选项。

绿化建设按下"快进键"的同 时,维护和管理也必须启动"稳定 器"。让保护绿化,成为各级各部 门、每个市民的共识和行动,只有 这样才能避免绿意的褪色 和消失,才能以文明城市的标 准推进工作,持续提升城市环境 品质,提高人民群众的生态环境获

得感、幸福感。



#### 弘扬孝廉文化 传承优良家风

日前,谏壁东街社区在谏电二村 红色物业处开展"重家教、树家风、扬 美德"主题活动。活动中,社区老书记 江金凤回顾自己青春时光,将年轻时 的故事分享给大家。之后,大家在禾苗 青少年服务中心宋老师带领下做起了 手工干花团扇,致敬母亲。

张强 景纪轩 王呈 摄影报道

## 人名生僻字难倒企业主 丹阳行政审批特事特办

本报讯(陈琴花 陈兰花 佘记其) 人名中有生僻字,这在日常生活中并 不是件稀罕事;但在企业开办过程中, 遇到难以用电脑输入的生僻字,乃至 生造字,那就成了一件麻烦事。近期, 丹阳市民周先生就遇到这样的问题, 在丹阳行政审批局企业开办窗口工作 人员的协同办理下,企业开办中的"烦 心事",成了服务群众的"暖心事"。

当天,周先生来到丹阳行政审批 局办理某玻璃工艺品有限公司的登记 业务,但因周先生姓名中含有生僻字, 在网上进行新设登记申请时,电脑无 法输入。工作人员了解这一情况后,针 对生僻字无法输入的问题,及时向信 息技术人员进行反映。技术人员确认 周先生姓名中所带生僻字为生造字, 绝大多数系统和输入法均无法生成这 个字。一边是周先生急着要开办企业, 一边是业务系统无法输入生僻字,怎 么办?面对焦急万分的周先生,企业开 办专窗采取了"特事特办"方式,登记 时先用"周"字姓氏替代周先生全名, 使他能够顺利完成前期的网上设立登 记;在营业执照生成后,工作人员将生 僻字工整手写于"周"字姓氏后并加盖

为确保周先生能够顺利办理涉税 事项、银行开户等业务,专窗工作人员 及时跟税务部门、开户银行进行提前 沟通,说明了周先生的特殊情况,为他 开通企业开办服务"绿色通道",仅不 到一下午时间,就完成了企业设立登 记、刻章、办税、银行开户预约等事项。 对此,周先生十分感动,向专窗工作人 员表达了感谢之情,特别是对窗口多 方联手处理问题的工作方式非常 满意。

## 检察院设立检爱工作室 关爱青少年健康成长

本报讯 (丁智 王珊) 日前,镇 江市经济开发区人民检察院与丁岗村 村委会联合设立了检爱工作室。

检爱工作室的设立,旨在有效开 展未成年人司法保护和精准帮扶,重 点关注留守、困境、残疾未成年人, 为他们营造安全健康的成长环境。据 了解, 检爱工作室是市经济开发区人 民检察院"阳光牵手"品牌工作的进 一步拓展。该品牌已创立13年,多 年来坚持不懈帮扶贫困学子完成学 业,累计为15名助学对象送出助学 金20万余元,开展心理辅导、普法 教育数十次,5名学子被大学录取。

## 白蚁防治公司 开展上门灭治服务

本报讯(郝玉宝)近日,新区白 蚁防治公司在新区城乡建设局党委的 带领下,积极做好疫情防控期间白蚁 灭治工作。针对每年4-6月份白蚁活 动频繁的特性,他们主动摸排,开展 上门灭治服务。

据介绍,每年4-6月,随着气温 持续上升, 白蚁开始离巢分飞, 活动 频繁,是蚁患高发期。连日来,白蚁 防治公司工作人员在做好全区新建房 屋免费防治工作的同时, 面向全区积 极开展上门灭治服务。工作人员严格 落实防疫政策要求,规范佩戴口罩和 手套, 出示健康绿码, 统筹抓好灭治 工作和防疫工作。



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com

# 战疫情冲在前 守初心勇担当

本报通讯员 王亚超 马家明

今年是中国共产主义青年团建 团100周年。100年栉风沐雨,共青团 始终坚定不移跟党走,团结带领共 青团员和广大青年,前仆后继、勇当 先锋,用青春和热血书写了彪炳史 册的壮丽篇章。在共青团的旗帜下, 市场监管基层一线的青年同志,立 足平凡岗位,练就过硬本领,在新征 程上奋勇争先、建功立业。

#### 请党放心,抗击疫情冲锋在前

3月15日以来,新冠疫情在国内 呈多点散发态势。在抗击疫情的"战 场"上,市场监管青年在局党组的带 领下,第一时间响应"请党放心、抗 疫有我"的号召,组建了1支由12人 组成的交通卡口志愿者队伍,在新 区南高速卡口抗原检测、登记车辆 等岗位上连续奋战了47个日日夜 夜,为筑牢疫情防线贡献了市场监 管硬核力量(见图 王亚超 摄)。

青年干部夏书豪因为疫情原 因,未能如期举行婚礼,第一时间请 缨加入交通卡口支援者队伍;换班 后,夏书豪又在5月4日加入了姚桥 镇志愿者队伍,助力区域全员核酸 检测,用行动奏响"我与祖国共奋 进"的青春最强音。

#### 不负韶华,平凡岗位成就非凡

党旗所指,团旗所向;党有号 召,团有行动。新区市场监督管理局 党组聚焦市场监管防疫的主责主 业,号召广大党员干部发挥示范带 头作用,引领青年干部发扬不怕苦、 不怕累的奋斗精神,全面落实重点 领域市场主体的疫情防控责任。广 大青年干部在日常监督巡查中发挥 了生力军作用,迅速开展"白+黑" "5+2"不间断巡查,确保餐饮单位、 进口冷链食品经营单位、农贸市场 严格落实疫情防控要求;第一时间

督促下架全区111家零售药店"四类 药品",明确发烧、黄码、红码顾客接 待流程;按照省、市部署,迅速排查 足疗店、养生馆等场所,室内儿童游 乐场所,儿童看护服务机构等相关 单位589家,督促相关市场主体落实 疫情防控责任。

新区市场监督管理局团委书记 马家明在做好本职工作的同时,坚 持到高速卡口进行支援。他表示: "作为一名新时代的青年,当组织需 要我们的时候,我们就必须无条件 冲锋在前,用实际行动来践行宣誓 时的铮铮誓言!"

#### 奔向未来,广阔天地大有可为

在中国共产主义青年团成立 100周年之际,4月21日,国务院新闻 办公室发布了《新时代的中国青年》 白皮书。这是首次专门就青年群体 发布的白皮书,充分展现了新时代 中国青年奋进新征程、建功新时代



的青春担当。广大青年深受鼓舞、倍 感白豪

市场监管青年的日常工作就是 和各类市场主体打交道,涉及的领 域宽广复杂。疫情面前,帮助企业纾 困解难是市场监管统筹疫情和发展 的重要举措。简化办事流程,落实 "承诺即入"改革,3月23日,发出镇 江新区第一张"小餐饮信息公示

卡";积极查办案件,帮助群众鉴定 "假茅台"维护普通消费者权益;上 门服务企业,指导江苏豪然喷射成 形合金有限公司荣获首届江苏省标 准创新贡献奖项目奖,成为全市唯 一上榜企业……2021年新区市场监 督管理局稽查大队队员人均办案量 居全市前列,荣获"全省食品安全工 作先进集体"称号。

# 水利站强化汛前检查确保平安度汛

本报讯(朱志仁 路晓明)近日,新区 水利站联动属地强化汛前检查,以更严 更细更实的要求将防汛防台各项措施落 到实处,确保未雨绸缪,平安度汛。

新区水利站积极联动大路镇防汛 办,对大路镇堤防、重要行洪河道、涵闸、 泵站等水利工程设施进行全面隐患排 查,并就检查发现的相关问题,要求责任 单位进行整改;联动路灯管理所对大路 镇山北港闸站、大路闸站、北港泵站、南 港闸站4座中型闸站进行试机运行,确 保闸站运行正常。

同时,水利站指导薛港村、大路村对 孙家场坍江段、八亩二坍江段、南港上游 坍江段规范设置观测标志,强化专人巡 查观测,遇有大雨、大潮、大风确保24小 时巡查,发现问题立即上报并采取相应 措施,为安全度汛打下了坚实基础。





#### 企业支持疫情防控 社区上门赠送锦旗

为感谢疫情防控期间丁卯辖区企 业中泰证券公司的大力支持,5月10 日,社区工作人员前往中泰证券公司, 向他们赠送锦旗,并表示感谢。

朱胜楠 周歆 马镇丹 摄影报道